
Notulen Vergadering Algemeen Bestuur ISD BOL
Datum 27-03-2024

Tijd 18:30 - 20:30

Locatie Raadzaal gemeente Landgraaf

Voorzitter Dhr. C.P.G. Wilbach

Aanwezigen Christian Wilbach, Merle Brüning, Toine Hanssen, Mw. Haex, Mw. 
Willemsen, Dhr L’espoir, Dhr. Fober, Dhr Peeters, Sylvia 
Linders, Janou Homminga, Astrid Raats en Fabiënna Krijnen 

1 Opening en vaststelling agenda

Notulen:

Dhr. Wilbach opent de AB-vergadering.

2 Verslagen

Ter besluitvorming

Besluit:

De notulen worden ongewijzigd vastgesteld.

3 Ingekomen stukken en mededelingen

4 Financiën

4.1 Financiële verordening ISD BOL

Ter besluitvorming.

Besluit:

Het Algemeen Bestuur stelt de Financiële verordening ISD BOL 
vast.

4.2 Rechtmatigheidsverantwoording januari 2023 t/m december 2023

Ter besluitvorming.

Besluit:

Het Algemeen Bestuur stelt de Rechtmatigheidsverantwoording 
januari t/m december 2023 beleidsveld bedrijfsvoering vast.

Notulen:

Dhr Wilbach:
Op dit moment zijn we nog in afwachting of we deze systematiek 
zo mogen toepassen.
De wetgeving omtrent de rechtmatigheidsverantwoording moet nog 
worden aangepast. Wij hebben besloten om de stukken nu voor te 
leggen conform de huidige wetgeving.
De accountant kan de rechtmatigheidsverantwoording pas 
ondertekenen zodra de wetgeving is aangepast.
Mw. Haex:
In de rechtmatigheidsverantwoording staat twee keer een 
financiële fout bij gemeente Landgraaf.
Beiden financiële fouten bedragen €140,00. Is dit toevallig of 
hebben de financiële fouten met elkaar te maken?
Dhr. Hanssen:
De financiële fouten hebben voor zover ik weet, niets met elkaar 
te maken.
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4.3 Jaarstukken 2023

Ter besluitvorming.

Besluit:

Het Algemeen Bestuur stelt de Jaarstukken 2023 vast.

Notulen:

Mw. Willemsen:
Worden de uitvoeringskosten m.b.t. de energietoeslag vergoed 
door het Rijk of komen die ten laste van gemeente Landgraaf en 
gemeente Brunssum?
Mw. Homminga:
De gemeenten betalen de uitvoeringskosten.
Dhr. Wilbach:
De gemeenten krijgen de uitvoeringskosten vergoed van het Rijk.
Wel is er altijd sprake van een financiële drempel die behaald 
moet zijn om de kosten vergoed te krijgen.
Op het moment dat een gemeente ónder de financiële drempel 
blijft, dienen zij de kosten zelf te beskostigen.

Mw. Haex:
Onderaan pagina 6 staat beschreven dat er een daling van 30% 
heeft plaatsgevonden bij gemeente Landgraaf. Komt dit doordat 
deze mensen de pensioengerechtigde leeftijd hebben bereikt of 
omdat er meer banen beschikbaar zijn?
Dhr. Hanssen:
Dat heeft inderdaad te maken met de uitstroom i.v.m. het 
bereiken van de pensioengerechtigde leeftijd.
Mw. Haex:
Op pagina 35 staat dat de arbocontroles heel erg toenemen. Wat 
is hier de reden van?
Dhr. Hanssen:
Wanneer mensen in begeleiding zijn bij de mensontwikkelbedrijven 
wordt in veel gevallen de arbodienst ingeschakeld omdat de 
cliënten vaak aangeven met medische dan wel psychische problemen 
te kampen. De arbodienst brengt vervolgens een advies uit over 
de belastbaarheid van deze cliënten. In de meeste gevallen 
blijkt dat mensen wel belastbaar zijn.
Mw. Haex:
Op pagina 39 wordt er gesproken over de inzet van trajecten met 
betrekking tot laaggeletterden.
Is men meer bemiddelbaar het moment dat een traject is 
doorlopen?
Mw. Linders:
De mensontwikkelbedrijven zorgen voor deze ondersteuning.
Dhr. Wilbach:
Deze vraag kan inderdaad beter beantwoord worden door de 
mensontwikkelbedrijven.
Wellicht kan ISD BOL deze vraag doorleiden naar de 
mensontwikkelbedrijven?
Mw. Linders:
Wij zullen de vraag doorleiden.

4.4 Begroting 2025 inclusief meerjarenraming 2026-2028

Ter kennisname.

Besluit:

Het Algemeen Bestuur heeft de Begroting 2025 inclusief 
meerjarenraming 2026-2028 voor kennisgeving aangenomen.

Notulen:
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Dhr. Wilbach:
Er is door ons geconstateerd dat er een verkeerd jaartal in een 
tabel is geschreven.
Mw. Homminga:
Op pagina 14 staat 2022 tot 2027 en dit moet zijn 2023 tot 2028 
zijn.
Dhr. Wilbach:
De jaartallen zijn inderdaad foutief ingevuld maar de cijfers 
kloppen wel.

4.5 Controleverordening ISD BOL ex artikel 213 Gemeentewet

Ter besluitvorming.

Besluit:

Het Algemeen Bestuur stelt de Controleverordening ISD BOL ex 
artikel 213 Gemeentewet vast.

Notulen:

Mw. willemsen:
Op pagina 4 staat dat de accountant stukken vooraf schriftelijk 
opvraagt, waarom is dit?
Mw. Homminga:
De accountant vraagt de stukken van te voren op zodat hij zich 
kan voorbereiden en tijdens onze afspraak direct kan beginnen. 
ISD BOL kan op deze manier beter aan de verwachtingen voldoen.
Dhr. Wilbach:
Vroeger deed de accountant alle controles en tegenwoordig doen 
eigen medewerkers dit. De beheersmaatregelen dienen goed te zijn 
en de accountant toetst dit.

4.6 Controleprotocol 2024 ISD BOL

Ter besluitvorming.

Besluit:

Het Algemeen Bestuur stelt het Controleprotocol 2024 ISD BOL 
vast.

4.7 Treasurystatuut ISD BOL

Ter besluitvorming.

Besluit:

Het Algemeen Bestuur stelt het Treasurystatuut ISD BOL vast.

Notulen:

Mw. Willemsen:
Onderaan pagina 5 achteraan en op begin pagina 6 staat een 
roodgedrukte tekst.
Wat wordt hiermee bedoeld?

In rood staan de aanpassingen. Dhr. Wilbach legt uit wat 
schatkistbankieren inhoudt.

5 Bedrijfsvoering

5.1 Jaarverslag bezwaar en beroep 2023

Ter kennisname.

Besluit:

Het Algemeen Bestuur heeft het Jaarverslag bezwaar en beroep 
2023 voor kennisgeving aangenomen.

Notulen:
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Dhr. Fober:
Bij duur afhandeling bezwaarschriftenprocedere op pagina 6 staat 
dat er 9 bezwaarschriften al langer dan een jaar in behandeling 
zijn. Hoe kan dit?
Dhr. Hanssen:
Dit zijn meestal bezwaarzaken waarbij ISD BOL aanvullende 
stukken heeft opgevraagd bij personen die bezwaar hebben 
ingediend. Het duurt dan vaak erg lang voordat er een respons 
komt en dit kan zich diverse keren herhalen.
Dhr. L'espoir:
Is het mogelijk om de bezwaarschriften terug te dringen door 
middel van een korte beschrijving / betere uitleg bij besluiten?
kan dit beter uitgelegd worden?
Mw. Raats:
Wanneer er sprake is van een negatief besluit, is de afspraak 
dat de behandelaar altijd met de klant belt om uit te leggen 
waarom er een negatief besluit genomen is. Op die manier krijgt 
de klant zowel telefonisch als schriftelijk een duidelijke 
uitleg waarom het besluit is genomen.
Dhr. Wilbach:
Er zijn geen bezwaarzaken die zonder reden, langer dan 52 weken 
blijven liggen bij ISD BOL.

ISD BOL zal uitzoeken wat de reden is van de bezwaarzaken die 
langer dan 52 weken in behandeling zijn.
Tijdens de volgende AB-vergadering wordt dit verder toegelicht.

Mw. Haex:

De proceskosten voor alléén al gemeente Landgraaf bedragen 
€23.000,00.
Is het mogelijk om de proceskosten terug te vorderen op het 
moment dat een cliënt bezwaar indiend en dit bezwaar ongegerond 
wordt verklaart?
Dhr. Wilbach:
In Nederland is er sprake van rechtsbescherming. Het is niet 
mogelijk om deze proceskosten terug te vorderen.
Dhr. Hanssen:
Op het moment dat er veelvuldig bezwaar wordt ingediend door een 
klant, gaan we de klant uitnodigen voor een gesprek. Tijdens 
zo'n gesprek wordt er onder andere afgesproken dat de klant bij 
een volgend probleem, contact kan opnemen met de directeur van 
ISD BOL, in plaats van direct een bezwaarschrift in te dienen.

5.2 Jaarverslag klachten 2023

Ter kennisname.

Besluit:

Het Algemeen Bestuur heeft het Jaarverslag klachten 2023 voor 
kennisgeving aangenomen.

5.3 Overzicht uitvoering Energietoeslag 2023

Informatie-uitwisseling.

Notulen:

Geen opmerkingen.

6 Beleid

7 Personele zaken
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7.1 ‘Sociaal jaarverslag ISD BOL 2023’ en ‘Jaarverslag 
Vertrouwenspersoon ongewenste omgangsvormen en integriteit ISD 
BOL 2023’

Ter kennisname.

Besluit:

Het Algemeen Bestuur heeft het Sociaal jaarverslag ISD BOL 2023’ 
en het ‘Jaarverslag Vertrouwenspersoon ongewenste omgangsvormen 
en integriteit ISD BOL 2023 voor kennisgeving aangenomen.

Notulen:

Mw. Haex:
Er staat een typefout in het jaarverslag op pagina 3.
Mw. Willemsen:
Wij willen onze comlimenten geven aan ISD BOL voor de wijze 
waarop zij als organisatie zijn gegroeid. We zijn trots op ISD 
BOL en willen benadrukken dat zij het hartstikke goed doen.
Dhr. Wilbach:
Dit soort jaarverslagen zullen vanaf nu altijd met de leden van 
het Algemeen Bestuurd gedeeld worden.
Algemeen Bestuur:_
Wij zijn het erover eens dat er een bericht op Intranet 
geplaatst mag worden waarin het Algemeen Bestuur haar 
complimenten geeft aan ISD BOL.

De complimenten zullen worden overgebracht binnen ISD BOL.

8 W.v.t.t.k.

Notulen:

Mw. Haex:
Ik heb ergens voorbij zien komen dat ISD Kompas samen met een 
andere gemeente kinderfietsen inzamelt. Is ISD BOL hier ook bij 
aangesloten?
Dhr. Wilbach:
Gemeente Landgraaf stelt fietsen ter beschikking via Stichting 
Leergeld. 
Mw. Brüning:
Gemeente Brunssum zamelt ook fietsen in. 
Dhr. L'espoir:
Dit soort zaken zitten in het sociaal beleid. De inzameling was 
meer bedoeld voor mensen die buiten het sociaal beleid vallen. 
Dhr. Hanssen:
ISD Kompas heeft geen mensontwikkelbedrijf dus hebben zij een 
inzamelingsactie opgezet. 
Dhr. Fober is vandaag de laatste keer aanwezig geweest bij de 
AB-vergadering. Hij zal vanaf de volgende AB-vergadering worden 
opgevold door Pascal Peeters.

9 Sluiting

Notulen:

Vastgesteld d.d.: 24 april 2024

De voorzitter, De secretaris,

{{esl:Signer2:Signature:size(20
0,40)}}

{{esl:Signer4:Signature:size(20
0,40)}}{{Signer

1}}
Mr. C.P.G. Wilbach Mr. H.C.A. Smeijsters
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